

“创建文明城 感受新变化”有奖征文选登

主办:周口日报社 协办:川汇区城管局

二十年后的周口

小记者:梁枭 证号:210919
周口韩庄小学五(1)班

光阴似箭,岁月如梭。时间过得真快,转眼到了2041年的国庆节,我回到了日夜思念的家乡周口。

坐在最新的交通工具——能在地上行走的飞机上,我看遍了整个周口,周口翻天覆地的变化让我惊喜。几经思考,我决定先到以前最喜欢去的周口公园看看,仅仅几分钟,我就来到了周口公园。现在的周口公园更整洁,设备更齐全,景致更漂亮。你看,河水清澈见底,时而还能看见小鱼小虾在水里玩耍,在阳光照耀下河水闪烁着点点金光。

回到周口必须到我的母校——周口韩庄小学看一看。进入校门,映入眼帘的是高高的教学楼,校园里鲜花盛开,绿草如茵,空气清新,令人心旷神怡。操场大了许多,跑道换成了彩色,踩上去软软的,而且还有特殊功能,无论跑多久都不会觉得累。教室里添加了许多设备,每个学生都有可调节升降的桌椅和一台小巧的智能电脑,这些电脑完全没有辐射。黑板也换成了高科技产品,老师板书时不会感到劳累。

晚上,我来到工农路一家餐厅吃饭,远远就看到大门口挂着红红的灯笼,走进去看到里面的包间比以前更宽敞,墙上挂着壁画,饭菜也更美味。

不知不觉,夜幕降临了,月亮像玉盘一样悬在夜空中。抬头望着月亮,我不由心生感慨:二十年过去了,家乡的变化太大了,变得更美,更整洁,可这轮明月没有变,依然明月迷人。

(辅导老师:陈思)

美丽周口我的家

小记者:黄羽硕 证号:212270
周口六一路小学五(2)班

随着习爷爷提出的“绿水青山就是金山银山”的发展理念,人们的环保意识迅速提高,周口的大街小巷开始植树种草,铺道清河,积极打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的魅力港城,城市越来越美,环境越来越好。

高楼大厦被粗大的树木环绕,健步穿梭在林荫道上,片片绿色尽收眼底,空气清新,沁人心脾。三五成群的人们围坐在花丛中,他们个个喜笑颜开,尽情享乐。马路两旁是低矮的树木,不多远就能看到一个个鸟窝,鸟儿唧唧喳喳或站立枝头,或自由飞翔。街上的行人并不多,电动敞篷汽车上坐着观光的市民,立交桥边开满了鲜花,一朵朵鲜花争奇斗艳,惹得成群的蜜

蜂来采花蜜。

快步前行,一条河流映入眼帘,这就是沙颍河。河边被绿树绿草笼罩,河水清澈见底,堪比柳宗元笔下的“小石潭”,一群群鱼儿欢快游弋,几朵花瓣落入河中,引得鱼群争相追逐嬉戏。停下脚步,我轻轻躺在河边的草地上,抬头仰望,碧空如洗,白云在湛蓝的天空中悠闲散步,太阳公公面带笑容,将温暖无私洒向人间;一阵清脆悦耳的虫鸣声从草丛中传来,微风轻轻抚摸着我的脸颊,淡淡的清香扑鼻而来。

我爱我的城市,我爱我的家乡,我要为我的家乡周口唱赞歌。我要向市民发出倡议:不要随便乱扔垃圾,不要随地吐痰,不要乱涂乱画……

我告诉自己,要和同学手拉手、肩并肩、心连心,好好学习,用我们的双手把周口扮美、扮靓,让周口更加繁荣富强。

(辅导老师:王艳)

我为周口喝彩

小记者:秦宁遥 证号:212276
周口六一路小学五(7)班

我的家乡在周口,周口近几年变了,变得更美,更有魅力了,特别是蜿蜒的沙颍河,像条玉带一样装扮着美丽的周口。

你看,一幢幢高楼拔地而起,街区一个个小花园里绿草如茵……整个城市既美丽又和谐。你看大街小巷上的垃圾没有了,街道干净整洁;街牌广告灯箱又整齐又漂亮,车辆停放有序。人们的素质比以前大大提高,讲究卫生了,更有礼貌了。环境改善了人们的生活,改变了人们的一些陋习。

白天走到大街上处处干净整洁,夜晚华灯初上,灯火辉煌,美丽的彩虹桥、宏伟的斜拉锁桥,还有让人充满力量的大闸桥,为城市的夜空更增添了无限的魅力。

我爱我的家乡,我暗下决心,一定从我做起,养成讲文明、讲卫生的好习惯,同时用行动去影响周围的人。我和爸爸妈妈一起手拉手,共同为家乡周口更美而努力。

(辅导老师:樊琰琰)

创建文明城 人人有责

小记者:赵欣 证号:212277
周口六一路小学五(1)班

几年来,中国掀起创建文明城市的浪潮,人们逐渐注意文明形象,开始文明用语,更时时为创建文明城市贡献自己的力量。

创建文明城市,首先要遵守交通规则,有多少志愿者休息日也不睡懒觉,他们早早来到红绿灯路口,戴上

小红帽,穿上红马甲,义务指挥交通。夏天,他们顶着酷暑;冬天,他们忍着严寒。无论春夏秋冬,他们都任劳任怨、毫无怨言。正是因为有了他们,现在不遵守交通规则的人越来越少。

文明城市,更要文明用语。想起来前几年有一次晚上和同学出去玩时,看到一位男子在一家商店门口破口大骂,满嘴脏话,路上好多人劝都不听,还要打人,后来几个人拉都拉不住,还把中间劝架的人骂了一顿。现在这种现象基本没有了,市民素质普遍提高。

随地扔垃圾是损坏文明城市最典型的一种方式。现在路边有随处可见的垃圾桶和垃圾分类箱,把吃掉或者用过的垃圾随手扔进去就好,可有些人却走一路扔一路,严重破坏路面形象,增加了环卫工人的负担,还会造成安全隐患。目前,这种现象基本杜绝了。

有资料显示,除生活垃圾外,塑料袋对土地的伤害最大,而每往绿化带中扔一次垃圾,土地里就会多产出一份脏东西,环卫工人就会多一份辛苦。

创建文明城市,我们都有责任,都应该奉献一份力量,我们应该身体力行行动起来,不能袖手旁观。让我们做文明市民,共同把城市打造得更漂亮、更美丽。

(辅导老师:王艳)

文明,从我做起

小记者:张怡宁 证号:210630
周口李庄小学六(2)班

周口是我家,文明靠大家。文明,是每个人的必修课。

也许有人会问:“文明是什么?”文明,是一种美,是一种令人赏心悦目的行为。文明是路上相遇时的微笑,是同学有难时的热情帮助,是平时与人相处的亲切,是见到老师时的问好,是不小心撞到对方时的一声“对不起”,是自觉将垃圾放入垃圾箱的举动……文明是一种品质,是一种修养。

比如说路上有一袋垃圾,一个路人把这袋垃圾捡起来后扔在垃圾桶里,这就是一种文明行为。可也有人不遵守文明,他们会随地吐痰,乱扔垃圾,乱贴小广告,把污水排进小河流……这些现象随处可见。他们体会不到环卫工人和志愿者的辛苦与劳累,专干一些不文明的事情。

文明从我做起,从大家做起,一起来创建文明城市。周口是我们大家共同的家园,文明也靠大家一起来创建。让我们一起努力,把周口变得美一点,再美一点吧!

(辅导老师:梁珂)